

黔东南日报

QIANDONGNAN DAILY

电子版: <http://dzb.qdnrbs.cn>

黔东南新闻网: <http://www.qdnrbs.cn>

2021年4月20日 星期二 农历辛丑年

要闻邮箱: qdnrb1@163.com

图片邮箱: 1185023322@qq.com

黔东南新闻网邮箱: qdnzxw@163.com

中共黔东南州委主办

黔东南州融媒体中心

黔东南日报社出版

代号为55-31

国内统一刊号CN52-0017

第10384期 今日8版

凯里地区	白天	阴天间多云有阵雨
天气预报	夜间	阴天有阵雨
免费获取重要气象预	风向风力	偏北风转偏南风1~2级
警信息,请致电96121	温度	14~22℃

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》俄文版出版发行

新华社北京4月19日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》一书俄文版,近日由中央编译出版社出版发行。

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》由中共中央党史和文献研究院编辑,收入习近平同志论述坚

持推动构建人类命运共同体的重要文稿85篇。该书俄文版和此前出版的英文、法文、日文版,对于国外读者深入了解构建人类命运共同体理念、深刻理解习近平外交思想的丰富内涵和我国的外交方针政策等,具有重要意义。

习近平将出席博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式

新华社北京4月19日电 外交部发言人华春莹19日宣布:国家主席习近平将于4月20日应邀以视频方式出席博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式并发表主旨演讲。

文莱苏丹哈桑纳尔、智利总统皮涅拉、印尼总统佐科、哈萨克斯坦首任总统纳扎尔巴耶夫、老挝国家主席通伦、韩国总统文

在寅、新加坡总统哈莉玛、斯里兰卡总统戈塔巴雅、越南国家主席阮春福、孟加拉国总理哈西娜、柬埔寨首相洪森、马耳他总理阿贝拉、蒙古国总理奥云额尔登、新西兰总理阿德恩、第七十五届联合国大会主席博兹尼克、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃等外国领导人和国际组织负责人将应邀以视频方式出席年年会。

习近平在清华大学考察时强调 坚持中国特色世界一流大学建设目标方向 为服务国家富强民族复兴人民幸福贡献力量

新华社北京4月19日电 在清华大学建校110周年校庆日即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到清华大学考察。习近平代表党中央,向清华大学全体师生员工和海内外校友致以节日的祝贺,向全国广大青年学生致以诚挚的问候。

习近平强调,百年大计,教育为本。今年是中国共产党成立100周年,我国开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。党和国家事业发展对高等教育的需要,对科学知识和优秀人才的需要,比以往任何时候都更为迫切。我们要建设的世界一流大学是中国特色社会主义的一流大学,我国社会主义教育就是要培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。我国高等教育要立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,心怀“国之大者”,把握大势、敢于担当、善于作为,为服务国家富强、民族复兴、人民幸福贡献力量。广大青年要肩负历史使命,坚定前进信心,立大志、明大德、成大才、担大任,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人,让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。

上午9时30分许,习近平在中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁、清华大学党委书记陈旭、校长邱勇陪同下,首先来到美术学院,参观美术学院校庆特别展。美术展馆内,一块块展板图文并茂,一件件展品各具特色。习近平详细了解重大主题和国家形象设计作品创作、展示等情况,仔细观看展品。习近平指出,美术、艺术、科学、技术相辅相成、相互促

进、相得益彰。要发挥美术在服务经济社会发展中的重要作用,把更多美术元素、艺术元素应用到城乡规划建设中,增强城乡审美韵味、文化品位,把美术成果更好服务于人民群众的高品质生活需求。要增强文化自信,以美为媒,加强国际文化交流。

清华大学成像与智能技术实验室成立于2001年,主要开展计算摄影、脑科学与人工智能国际前沿交叉科学等基础理论与关键技术的研究。习近平来到这里,结合展板、电子屏幕察看实验室开展计算光学、脑科学与人工智能交叉科学实验研究和开发新科技应用场景情况,听取实验室理论研究、技术攻关、成果转化应用等情况介绍。习近平指出,中国教育是能够培养出大师来的。我们要有这个自信,开拓视野、兼收并蓄,扎扎实实把中国教育办好。重大原始创新成果往往萌发于深厚的基础研究,产生于学科交叉领域,大学在这两方面具有天然优势。要保持对基础研究的持续投入,鼓励自由探索,敢于质疑现有理论,勇于开拓新的方向。

清华大学主楼二层,展示了学校近年来重点教学科研成果。习近平听取了关于增强自主创新能力、助力世界主要科学中心和创新高地建设、提高人文社会科学教育研究水平等情况介绍,对清华大学取得的成绩给予充分肯定。习近平指出,要坚持中国特色社会主义教育发展道路,充分发挥科研优势,增强学科设置的针对性,加强基础研究,加大自主创新力度,并从我国改革发展实践中提出新观点、构建新理论,努力构建中国特色、中国风格、中国气派的学科体系、学术体系、

话语体系。

在主楼二层大厅,习近平看望部分老教授、中青年骨干教师代表并同他们亲切交谈。习近平感谢在教学科研岗位上默默耕耘、辛勤奉献、作出突出贡献的老教师们,向老教授们表示敬意,勉励中青年教师在教书育人和科研创新上不断有新进步。他强调,清华大学秉持自强不息、厚德载物的校训,深化改革、加快创新,各项事业欣欣向荣,科技创新成果与国家发展需要丝丝相扣,展现了清华人的勇毅和担当。面向未来,清华大学要坚持把立德树人作为根本任务,把服务国家作为最高追求,把学科建设作为发展根基,把深化改革作为强大动力,把加强党的建设作为坚强保证,不忘初心、牢记使命,为党育人、为国育才,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动人类文明进步作出新的更大的贡献。

位于校园西北部的西体育馆,是清华早期四大建筑之一。在馆内篮球场,校篮球队运动员正在进行训练。习近平走进体育馆,同他们亲切交谈,并在体育馆荣誉室察看历史照片、实物展览,了解体育馆保护利用、学校继承发扬优良传统、开展体育教育等情况。习近平表示,重视体育是清华大学的光荣传统,希望同学们发扬好清华大学的优良学风和体育传统,坚持德智体美劳全面发展,努力成为祖国建设的栋梁之才。

11时20分许,习近平来到清华大学西体育馆后馆,出席师生代表座谈会。清华大学党委书记陈旭、校长邱勇、土木系教师聂建国、公管学院教师

梅赐琪、工物系应届届毕业生孙启明、人文学院二年级本科生李润风分别发言。习近平认真听取他们的发言,现场气氛轻松、热烈。

最后,习近平发表了重要讲话。他指出,清华大学诞生于国家和民族危难之际,成长于国家和民族奋进之中,发展于国家和民族振兴之时。110年来,清华大学深深扎根中国大地,培育了爱国奉献、追求卓越的光荣传统,形成了又红又专、全面发展的教书育人特色,为国家、为民族、为人民培养了大批堪当大任的杰出英才。这是一代代清华人拼搏奋斗、勇攀高峰、争创一流的结果。

习近平强调,清华大学的发展历程,是我国高等教育发展的一个生动缩影。新中国成立以来,我国高等教育走过了从小到大、从弱到强的不平凡历程,办学规模、培养质量、服务能力实现历史性跃升。特别是党的十八大以来,我国高等教育与祖国共进、与时代同行,创造了举世瞩目的发展成就。

习近平指出,一个国家的高等教育体系需要有一流大学群体的有力支撑,一流大学群体的水平和质量决定了高等教育体系的水平。一流大学建设要坚持党的领导,坚持马克思主义指导地位,全面贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向,抓住历史机遇,紧扣时代脉搏,立足新发展阶段,贯彻新发展理念、服务构建新发展格局,把发展科技第一生产力、培养人才第一资源、增强创新第一动力更好结合起来,更好为改革开放和社会主义现代化建设服务。

(下转第三版)

罗强强调,要突出源头治理,坚决做好信访基础工作,扎实推进信访积案化解,坚决做好非访治理,抓实重点领域风险治理,强化社会舆论管控力度,抓紧抓实信访工作的关键领域重点环节,以高质量信访工作服务保障全州经济社会高质量发展大局。要强化责任落实,加强党的政治建设,压紧压实各方责任,加强信访队伍建设,全面兜紧兜牢信访工作的各类要素保障,确保中央、省委、州委关于信访工作的决策部署落到实处。

会上,州信访局汇报了全州信访工作开展情况,州委政法委、州人力资源社会保障局、州住房城乡建设局、州金融办补充汇报了突出的矛盾纠纷和信访问题;州领导围绕分管领域突出矛盾纠纷、信访问题进行了安排部署。

州信访联席会议有关单位负责同志参加会议。

罗强在全州信访工作会议上强调 提高政治站位 突出源头治理 强化责任落实 用心用情用力扎实细致做好信访各项工作

本报讯(恰柯 记者 魏丽萍)4月19日,州委副书记、州长罗强主持召开全州信访工作会议。他强调,要认真贯彻落实全国、全省信访局长视频会议精神,切实提高政治站位,突出源头治理,强化责任落实,用心用情用力扎实细致做好信访各项工作,为全州高质量发展和庆祝建党100周年营造和谐稳定环境。州委常委、副州长

魏世平,副州长吴坦、江朝伦、胡国珍、杨秀润出席会议。

罗强指出,过去一年,全州上下认真贯彻落实党中央和省委州委关于信访工作的决策部署,扎实做好信访制度改革、信访矛盾化解攻坚、重大活动信访保障等工作,推动全州信访工作形势持续向好。但是,也要清醒地看到全州信访工作还存在许多困难和问题。各级

各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要论述,提高政治站位,强化责任担当,把民心民意作为第一信号,把安民利民作为第一选择,把百姓满意作为第一标准,认真解决群众合理合法诉求,妥善化解信访问题,及时消除矛盾隐患,真心实意为群众办实事、解难事,不断增强做好信访工作的责任感使命感。

剑河县:

多举措让党史学习教育入脑入心

本报讯(通讯员 唐才龙)春回大地耕种忙,党史学习不误农。党员干部群众一边宣讲中国共产史艰辛岁月、光辉历程,一边忙着耕种、指导产业发展,农忙时节丝毫不影响各族党员、群众学习党史的劲头,让党史学习教育浸润人心。连日来,剑河县多措并举让党史学习教育在田间地头、乡间小道,迎来学习热潮。

该县各级党组织通过积极组建“党史学习教育”及“牢记殷切嘱托、忠诚干净担当、喜迎建党百年”专题教育宣讲小组,覆盖全县161个村开展宣讲,利用“三会一课”、群众大会、院坝会等形式,同时发挥同步小康、帮扶干部等资源优势,深入田间地头、农户家开展党史学习及专题教育,通过开展“举办一次感恩教育、摸排一次村情民情、参加一次农事活动、组织一次志愿服务、办理一件好事实事、解决一件烦心事”的

“六个一”活动,为群众解决“急难愁盼”问题,切实增强人民群众的获得感幸福感,用实际行动守初心、解民忧、谋发展,让党史学习教育走深、走心、直抵人心。

“作为第一书记,有义务、更有责任把党的艰苦岁月、光辉历史、党的惠民政策及习近平总书记视察贵州重要讲话精神与村党员群众分享和学习,用实际行动与群众共守初心路,共筑振兴梦。”该县柳川镇镇董教村第一书记姜再沛满怀信心地说。

该县结合民族村寨语言沟通难问题,还采取派民族干部宣传、用民族语言讲解、借民族文艺展现、用红色电影直播等多种形式,多措并举开展党史学习及专题教育,结合群众易学、易记、易接受的方式,潜移默化地把党的主张变成了党员的行动自觉,让党史学习教育入脑入心。



中国特色社会主义制度是当代中国发展进步的根本制度保障!

总值班
李田清
一版责任编辑
杨玉婷
一版校检
罗文斌

